

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН  
Обкома ВКП(б), ЦИК,  
СПС Немреспублики,  
Энгельского Горкома  
ВКП(б) и Горсовета

## Сталинская Конституция и задачи большевистской печати

Сталинская Конституция вступила в действие. Отныне вся многообразная жизнь 170-миллионного советского народа пойдет по пути, который указан основным законом социалистического государства рабочих и крестьян. Отныне деятельность великого советского народа, всех органов государственной власти и общественных организаций нашей родины пойдет под знаком осуществления новой Конституции. Среди общественных организаций, которые поддерживают творческую активность и самостоятельность граждан страны социализма, большевистская печать занимает особое место. На ее долю выпала почетная задача быть коллективным пропагандистом, агитатором и организатором.

Большевистская печать всегда была самым сильным оружием партии. И в годы ожесточенной борьбы с самодержавием, когда наши газеты создавались на грохот пулеметов, и в революционные времена гражданской войны, когда помещики, фабриканты и дворяне поднимали своих наймитов на советскую землю, печать с честью выполняла задачи партии и правительства. Наша пресса сыграла большую роль в восстановлении народного хозяйства, разрушенного империалистической и гражданской войнами, в сталинской реконструкции советской экономики, в блестящем осуществлении двух сталинских пятилеток. Большевистские газеты помогли партии разоблачать врагов народа — контрреволюционных троцкистов-завоевщиков и правых, фашистских диверсантов и вредителей, реставраторов капитализма.

Сейчас Конституция принесла новые, более высокие требования для каждого государственного учреждения, для каждой общественной организации. Вся страна переходит в новый, более высокий класс своего социалистического развития, когда завоеванное и добытое занесено как нерушимый закон в сталинскую Конституцию. Советский народ с величайшим воодушевлением идет под руководством партии Ленина — Сталина к высшей форме коммунизма. Сегодня и наша печать — самое сильное оружие партии — должна подняться на более высокую ступень. С чего начать?

В городах и селах, на предприятиях, в колхозах и учреждениях разветвляется глубокая пропаганда новой Конституции — документа, который по идейному богатству, по глубине мыслей, в нем заложены его творцом товарищем Сталиным, стоит на уровне величайших документов научного социализма. Идею богатство Конституции должно стать достоянием масс, должно послужить делу их дальнейшего политического роста. Нет более благодатной, более почетной работы для печати, чем пропаганда сталинской Конституции. Эта работа сейчас только начинается, а не заканчивается. Как это думают некоторые, очень нежелательные редакторы. Что такой взгляд имеется, красноречиво доказывают номера многих не только районных, областных и республиканских, но и некоторых центральных газет. Пропагандистские статьи, материалы отсутствуют — это факт. Нетерпимо, что даже те газеты, которые специально призваны освещать работу советов, совершенно недостаточно информируют о том, как страна обсуждает решения съезда. Осуществление новой Конституции вызовет у трудящихся тысячи вопросов. Они будут обращаться за ответом в свои газеты. Они должны получить на каждый вопрос ясный, принципиальный, исчерпывающий ответ.

Страна вступила в такую полосу своего развития, когда социалистическая демократия не имеет никаких ограничений для своего полного расцвета. Наша Конституция — самая демократическая Конституция в мире! Статье 12, на наших глазах возникает величайший до сих пор стиль государственной работы, формируется новый тип государственного деятеля. Газеты должны стать в авангарде борьбы за сталинский стиль в государственной работе, стиль, соответствующий требованиям нашего времени. Газеты своей ежедневной работой обязаны способствовать воспитанию такого типа советских работников, которые смогут обеспечить осуществление каждого пункта сталинской Конституции, а следовательно, будут популярны и авторитетны в широчайших слоях советского народа.

Перестройка советской работы пойдет более быстрыми шагами, если печать будет зорко следить и глубоко освещать новое в государственном аппарате. Печать должна стать первичной базой таких приемов и методов государственной работы, которые ответственны эпохе сталинской Конституции.

Советская работа, многосторонняя деятельность различных государственных органов, охватывающая абсолютно все стороны нашей экономической, культурной жизни, нашего быта, затрагивающая интересы миллионов, не находила до сих пор достаточного отражения в советской прессе.

Новая избирательная система будет проверкой, серьезнейшим экзаменом не только для тех или иных советских учреждений или государственных работников, но и проверкой агитационной силы нашей печати. Печать в предстоящих выборах в советы депутатов трудящихся сыграет исключительную роль. Можно без преувеличения сказать, что она будет работать в таких условиях, каких не имела никогда раньше. И будет позором для газеты, если кое-где в советы депутатов трудящихся будут избраны враждебные люди. «Это будет означать, что наша агитационная работа поставлена из рук вон плохо». (Сталин). Это будет означать, что в избирательном округе или участке, где прошел враждебный советской власти человек, газета не достойна звания настоящего большевистского агитатора, а ее сотрудники — бюрократы, не знающие жизни, или бессамые оппортунисты. Ближе к массам, теснее связь с массами — вот требование, которое предъявляется к нашей печати. Журналисты должны не только помогать идейно-политическому росту трудящихся, но и непрерывно, неустанно учиться у масс.

«Миллионы трудящихся, рабочих и крестьян трудятся, живут, борются. Это может сомневаться в том, что эти люди живут не впустую, что, живя и борясь, эти люди накапливают громадный практический опыт? Разве можно сомневаться в том, что руководители, пренебрегающие этим опытом, не могут считаться настоящими руководителями?»

Указание вождя народов товарища Сталина является основой основ, путеводной звездой всей деятельности наших газет. Что значит — учиться у масс?

Это значит — чувствовать блемя могучего пульса нашей страны, а следовательно, освещать на страницах газет яркие, интересные, актуальные вопросы.

Это значит — привлекать к активному сотрудничеству трудящихся, которые хотят высказаться в газете, передать гласности все, что они считают ценным в своей деятельности, подвергнуть резкой критике недостатки, не пережитки, — все то, что мешает еще быстрее двигаться к коммунизму.

Это значит — выполнять самое важное, к чему должен стремиться честный советский журналист, — дать читателю газету, которая бы еще выше поднимала его гражданское самосознание, помогала ему культурно и политически расти, воспитывая в нем стойкого труженика социалистического общества.

Наша печать имеет заслугу. Их никто не оспаривает, никто не отрицает. Но одних прошлых заслуг сегодня недостаточно. Партия требует, чтобы наша газета, советские журналисты боролись, работали так, чтобы авторитет и сила воздействия печатного слова все возрастали и возрастали. Этого требует новая обстановка, когда в стране действует, как незабываемый закон, самая демократическая в мире Конституция.

(Передовая «Правды», переданная по радио).

## ПРОВЕДЕМ ОТЛИЧНО РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Ко всем трактористам, рабочим, бригадирам и инженерно-техническим работникам МТС Немреспублики

**ТОВАРИЩИ!**  
В тот час, когда вдохновитель побед социализма, любимый вождь трудящихся, Иосиф Виссарионович Сталин поднялся на трибуну Чрезвычайного VIII Съезда Советов, чтобы доложить о работе редакционной комиссии, мы, рабочие, трактористы и инженерно-технические работники Тальманской МТС закатывали сборку последних тракторов.

Утверждение сталинской Конституции мы ознакомили крупной победой — первым в нашей республике привели в боевую готовность тракторный парк. Весь наш коллектив МТС, вместе с делегатами съезда, вместе со всей нашей страной дружно голосовали за сталинскую Конституцию, за этот по-настоящему человеческий документ, от каждой строки которого веет несомненно-сталинским теплом, за Конституцию, в которой выразились все наши чаяния и надежды, наша безграничная любовь к родине, наша готовность в любую минуту встать на защиту неприступных границ нашей страны.

Каждый из нас понимает, что новая Конституция это общенациональный акт против фашизма, что Конституция победившего социализма вдохновляет и будет вдохновлять трудящихся всего мира, зовя их в последний и решительный бой с капитализмом. Сталинская Конституция — путеводная звезда для всех угнетенных. Она будет гореть непогасшим маяком.

Трудно выразить нашу бесконечную, идущую от глубины души, любовь к творцу Конституции тов. Сталину, которому мы обязаны нашей цветущей жизнью, нашим еще более прекрасным будущим. До морозов мы подготовили свои трактора. Весну встретим во всеоружии. МТС наша только еще строится. Мы не имеем задания для ремонта и это создало большие трудности. Но мы все-таки досрочно пропустили через заводской ремонт 16 тракторов СТЗ и 2 ЧТЗ, через средний ремонт — 12 СТЗ и 5 ЧТЗ. Кроме того, провели через текущий ремонт 10 тракторов, за предусмотренных планом.

Таких успехов мы добились стахановскими методами работы. Новые стахановские нормы наши стахановцы перевыполняют. Слесарь-стахановец т. Крамер поршневую группу комплектовал за 3,5 часа, как это положено по новой норме, а в 2,5 — 3 часа. Токарь т. Мордан расточил и отшлифовал за 8 часов не 4 гильзы, а 6—7 гильзы. Этого они добились в результате рационализаторских мероприятий.

Образцово работали на ремонте тракторов и трактористы. Бригады тракторных отрядов на ремонте явились подлинными организаторами работы своих бригад. Бригады А. К. Шиднер, А. А. Фельгер, К. К. Гамбург, К. А. Кайль, А. Е. Гамбург показали образцы того, как надо ремонтировать трактора, беречь машину, они вели за собой всех трактористов.

Мы понимали всю ответственность, которая ложится на нас. Мы знали и знаем, что выполнить заключенные в колхозах договоры взаимных обязательств, решить поставленную т. Сталиным задачу — дать в ближайшие годы 7 — 8 миллиардов пудов зерна, — можно только тогда, когда хорошо обрабатываем землю. А хорошо

обработать землю можно хорошим машинным парком. Значит, ремонтировать их надо было хорошо. И мы сделали именно так.

Наша трактористы Г. Г. Фельгер, Т. В. Лейс, А. Е. Винк, Я. Е. Винк, Д. Д. Ачкасов и другие твердо уверены сейчас, что отлично отремонтированные для трактора будут работать бесперебойно.

Закончив ремонт тракторов мы взяли сейчас за ремонт сенокосил и плугов. Кроме того, мы сейчас устроили и настоящей учимся, иначе и не может быть, ибо смысл стахановского движения заключается в том, что надо неустанно двигаться вперед. Двигаться же вперед можно только тогда, когда будешь повышать свою общеобразовательную и техническую грамотность.

Наша четкость показала образцы большевистской работы на колхозных полях. Тракторист В. Е. Гутман за сезон в одну смену выпахал 1618 га и сэкономил 2795 кг. горючего, А. Е. Винк выпахал 1361 га, сэкономил 2073 кг. горючего. Тобияс Кайль выпахал 1223 га и сэкономил 1256 кг. горючего. А весь тракторный отряд в целом под руководством Г. Е. Гамбурга выпахал 6944 га, сэкономив 8490 кг. горючего.

Люди эти образцово отремонтировали свои трактора, сейчас учатся искусному вождению машин и обзуются в будущий сезон дать не меньше 2000 га на трактор за смену.

Мы не можем остановиться на достигнутом. Возможности наши неисчерпаемы. Зимы мы будем учиться и это поможет нам взять от машин все, что они могут дать.

Мы обращаемся ко всем трактористам, рабочим, бригадирам и инженерно-техническим работникам МТС Немреспублики с призывом отличиться в орок отремонтировать трактора.

Встретим большевистский сев во всеоружии, проведем его организованно, заложим базу сталинских урожаев!

Давайте драться за то, чтобы наши колхозы росли с каждым днем, чтобы жить стало еще лучше, еще веселее! Да здравствует сталинская Конституция!

Да здравствует партия большевиков и наш вождь, творец радостной жизни на советской земле тов. Сталин!

По поручению коллектива рабочих, трактористов, бригадиров и инженерно-технических работников Тальманской МТС — К. А. Кайль, К. К. Гамбург, А. Ф. Крамер, А. Е. Гамбург, Я. К. Морланг, П. Н. Каренко, А. В. Лейс, Я. А. Кайль, Р. Е. Штро, А. Е. Винк, Е. Е. Гутман, Вич К. Я., Алейников Г., Кемпель Г. Г., Миллер К., Кривонос А. И., Богаенко А., Кисельман А., Шварц К., Нассаев Ф., Келлер, Гейцнер К. К., Марахин, Созарь, Кайль В., Вейцель, Полулях.

Директор МТС Э. Т. КЕРНЕР.  
Зам. по политчасти Г. К. РЮБ.  
Председатель рабочкома БУХНЕР.

## Обмен облигаций

Завтра начинается конверсия всех ранее выпущенных государственных займов. Хозяйственное и политическое значение этого мероприятия — огромно. Это не техническая операция, составляющая предмет интереса и забот только финансистов. В успешном проведении конверсии заинтересованы миллионы людей в стране, десятки тысяч, в том числе, в нашей республике.

Дело советских займов — кровное дело всех трудящихся. И следовательно, организация займовой работы — сейчас конверсии — неотложная и важная задача партийных, советских, всех общественных организаций.

Ни в одной стране мира государственные займы не пользуются таким успехом, как в нашей стране. Это естественно, закономерно. В нашей стране ликвидированы эксплуататорские паразитические классы. Весь народный доход используется целиком в интересах трудящихся. Это видит и чувствует каждый на примере всей страны, на примере своего города, села, своей личной жизни. Подъем народного хозяйства, расцвет культуры, улучшение благосостояния масс происходит у нас в стране социализма такими темпами, каких не знала еще история. На радость всего советского народа и трудящихся всех стран неуклонно возрастает оборонное могущество первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Кипучая социалистическая стройка в нашей стране развернулась в гигантских масштабах. Капиталовложения только за годы первой пятилетки составили свыше 50 миллиардов рублей, а за четыре года второй пятилетки — почти 100 миллиардов рублей. Ежегодно в соответствии с волей и требованиями широчайших масс государство выпускает займы. И из года в год неуклонно возрастает участие в них трудящихся. 50 миллионов советских займодержателей, давших займы государству 17 миллиардов рублей — это яркое свидетельство и все возрастающего благосостояния масс, и их беспредельной любви к родине, их преданности своей партии, своему правительству. Трудящиеся Немреспублики только по пяти предыдущим выпускам займов дали займы государству свыше 32 миллионов рублей, а по последнему, четвертому выпуску займа второй пятилетки — свыше 9 миллионов рублей.

Существующие в данное время постройные займы, короткие сроки, на которые они выпускались, очень высокий процент, выплачиваемый государством займодержателям, излишняя дробность облигаций затрудняют не только эффективное использование займов по назначению и создают ряд неудобств займодержателям. И трудящиеся нашей страны единодушно одобрили решение правительства о проведении конверсии займов, в результате которой будет снижен процент и удлинены сроки погашения по всем ранее выпущенным займам.

## ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

Речь испанского министра иностранных дел Альварес дель Вайо

ЖЕНЕВА, 12. На состоявшемся вчера заседании совета Лиги наций, как уже сообщалось, выступил представитель Испании министр иностранных дел Альварес дель Вайо.

В яркой и убедительной речи Альварес дель Вайо говорил прежде всего о вмешательстве иностранных держав в дела Испании. «Уже в сентябре», — заявил испанский министр, — я сигнализировал пленуму Лиги наций об опасности, которую представляет для дела мира новая форма агрессии, позволяющая одному государству без предварительного объявления войны вести фактически войну с другим государством». Правительство Испании, подчеркнул Альварес дель Вайо, представляло неопровержимые доказательства этого вмешательства. В течение многих месяцев, вопреки соглашению о невмешательстве, матежников снабжают самолетами и военным снаряжением те государства, которые превращают систематическое нарушение договоров и несоблюдение международных обязательств в основной принцип своей внешней политики. Теперь же к прежним доказательствам прибавилось новое неопровержимое доказательство преступлений матежников: столица государства, являющегося членом Лиги наций, превращена в развалины, сотни женщин и детей убиты. Разрушения и убийства совершены по приказу мя-

тежных генералов авиации государства, которые фактически начали и продолжают войну против испанского народа. Альварес дель Вайо подчеркнул разрыв международного значения испанских событий и их возможные последствия для самой Лиги наций. Он указал, что если Лига наций сохранит молчание и останется пассивной, то это приведет к дальнейшему распространению войны. Затем Альварес дель Вайо, перечислив основные мотивы, по которым испанское правительство считало необходимым обратиться к Лиге наций с требованием созыва Совета Лиги, заявил, что Совет Лиги сумеет найти способ устранить или ограничить до возможных пределов опасность создавшегося положения.

В заключение Альварес дель Вайо, остановившись на характере гражданской войны в Испании и на ее историческом значении, указал, что фашистский мятеж в Испании был использован, если не спровоцирован, европейскими фашистскими державами, добивающимися установления фашистского режима в Испании с целью использовать Испанию, все ее ресурсы, ее географическое положение для осуществления своих внешне-политических планов. Правительство и народ Испании, заявил Альварес дель Вайо, уверены в своей окончательной победе над врагом.

## Пленум Немобкома ВЛКСМ

Закончил свою работу пленум Немобкома комсомола, начавшийся 11 декабря. Пленум обсудил постановление ЦК ВЛКСМ от 2 декабря 1936 года «О работе обкома ВЛКСМ республики немцев Поволжья» и разрешил организационные вопросы.

Доклад по первому вопросу сделал тов. СНЕТКОВ Р. С. — первый секретарь Саратовского обкома ВЛКСМ.

Руководящий орган комсомола Немреспублики единодушно признал совершенно приемлемое и своевременное решение Центрального Комитета ВЛКСМ, которое с предельной ясностью вскрыло ошибки обкома ВЛКСМ, не сумевшего большевистски организовать политическую работу среди молодежи и прогледеть контрреволюционную деятельность враждебных фашистско-националистических и троцкистских элементов в отдельных организациях.

В своем решении пленум наметил ряд практических мероприятий, направленных к подъему комсомольской работы. Пленум послал телеграмму генеральному секретарю ЦК ВЛКСМ тов. КОСА-

РЕВУ, в которой указывает, что Центральный Комитет комсомола своим постановлением от 2 декабря и посылкой квалифицированных работников оказал огромную помощь и что комсомольская организация Немреспублики сумеет исправить допущенные ошибки и ликвидировать отставание в организационно-массовой и политической работе.

Пленум кооптировал в состав членов пленума Немобкома и избрал членом бюро первого секретаря Саратовского обкома ВЛКСМ тов. СНЕТКОВА Р. С. Вышел из состава членов бюро и пленума, освобожденный решением ЦК ВЛКСМ второй секретарь Немобкома комсомола тов. ПЛОТНИКОВ.

Как несправившийся с работой, освобожден от обязанностей секретаря Энгельского горкома ВЛКСМ тов. РОГУЛЕВ.

Исключены из членов бюро обкома и членов пленума Роот и Гельвич, а также из членов пленума Бехер и Данильчук.

В связи с переходом тов. Лаврикова, второго секретаря Саратовского обкома

ВЛКСМ, на другую работу, его освободили от обязанностей члена пленума.

Освобождена от обязанностей члена пленума тов. Давыдова (Красный Кут) в связи с вводом на комсомольской организации Немреспублики.

Пленум утвердил редактором комсомольской немецкой газеты «Роте Югенд» тов. ШВЕЙДЕРА Андрея Андреевича, рабочего заведующего отделом политической учебы Немобкома комсомола.

Редактором пионерской газеты «Юнтерштурм» утверждена тов. Ольга ШЕФЕР. Выдвинуты на работу в Немобком комсомола товарищи ГРЕБЕНЮК Иван Степанович, бывший секретарь Самойловского района комсомола и РЕПН Виктор, секретарь Краснокутского кантона комсомола. Товарищ Гребенюк будет работать в качестве заведующего отделом по пионерской работе. Товарищ Репн — руководителем отдела учащейся молодежи.

В работе пленума Немобкома ВЛКСМ приняла участие вторая секретарь Немобкома ВКП(б) тов. В. Д. ГУСЕВ.

СВОДКА эксплуатационных измерителей по Энгельскому отделению Г.У. ж.-д. за ноябрь 1936 г.

Table with 5 columns: Name of the measurer, Days worked, Output in tons, % of plan, and Days worked. Rows include Potruka, Vygruzka, and others.

ЕЩЕ ЛУЧШЕ, ЕЩЕ ВЕСЕЛЕЕ

Лето выдалось в этом году на редкость засушливое. Старинки наши не помнят такого. Не то, что дождя, а тучек даже над Харьковкой не было и весну и лето. Доведись бы такому лету в старое время, до революции, до колхозов...

Я глубоко уверен, чем лучше мы сумеем организовать тщательное изучение сталинской Конституции, доклада товарища Сталина на Чрезвычайном съезде и речь тов. Молотова, тем быстрее будет расти наш колхоз и в хозяйственном, и в культурном отношении. Можно было бы привести много примеров, каким трудовым подмогом было встречено сообщение о том, что сталинская Конституция утверждена на Чрезвычайном VIII Съезде Советов Союза ССР...

КОММУНИСТЫ ЗА УЧЕБОЙ

Систематическая, углубленная партийная учеба стала неотъемлемой обязанностью каждого члена и кандидата партии. Комсомольцев и сочувствующих в подавляющем большинстве партийных организаций Золотовского кантона. За 1935—1936 учебный год в этом отношении в кантонной партийной организации выработан большой опыт. Однако, практика политического воспитания коммунистов, комсомольцев, сочувствующих убедила руководителей кантонной партийной организации в том, что без соответствующей общеобразовательной подготовки людям трудно осваивать основы марксизма-ленинизма. Единственный выход заключался в организации общеобразовательных школ. Надо было посадить людей за общеобразовательную учебу, за изучение русского языка, математики, географии и тем самым помочь коммунистам расширить свой общий кругозор.

Знавший, готовится сдать экзамен за 7 классов. И оладут. Кантонный комитет партии с конца октября организовал общеобразовательную учебу с кантонным партийным активом. Создана школа, в состав которой вошло 27 человек. Сюда ходят работники кантона ВВП(б), ответственные работники кантисполкома, работники прокуратуры и суда, директор МТС и его заместители, работники кантона комсомола и другие. Занимаются по вечерам, два раза в пятидневку по 4 часа. Кроме русского языка, математики и географии, здесь изучается немецкий язык. Несмотря на некоторые недостатки, обнаруженные в первые месяцы учебы, положительная роль общеобразовательной учебы кантарства исключительная. Главное, люди получили возможность наряду с выполнением служебных обязанностей получить среднее образование. Единственным, пожалуй, недостатком в учебе партизанства является незначительный уровень развития слушателей. Часть товарищей, как теперь выяснено, неудовлетворена программой. Это повлияло в кантоне ВВП(б) и решили для более грамотных создать особую группу, куда между прочим войдут и секретари кантонного комитета партии т.т. Куликов и Лопашков.

БУДЕМ ЧЕСТНО РАБОТАТЬ

Советская молодежь не видела капиталистического прошлого, ее участие в гражданской войне. Об этом прошлом времени мы знаем из книг. Но мы участвовали в «боевом» ходе сталинской пятилетки. Наша советская молодежь под руководством партии большевиков, под мудрым водительством нашего любимого отца и учителя тов. Сталина, самоотверженно боролась с трудностями на фронтах социалистического строительства. С трибуны Чрезвычайного VIII Съезда Советов тов. Сталин докладывал о Конституции любящего социализма. Proudно выражать ту радость, что возмещение, которое индустриалисты мы когда Съезд Советов принял сталинскую Конституцию. В этот вечер в нашей школе было особенно весело. Велика была наша радость!

Право, о котором мечтали

Я внимательно изучаю новую Конституцию СССР, выучив выноски в ее простые, мудрые слова. На работе, у себя дома, в красном уголке я встречаюсь со своими товарищами трактористами. Каждый из нас выработал свыше 1000 га за смену, а я, например, дал рекордный показатель, вспахав 1618 га с с/хозяйством 2745 кгр. торчехо. Если бы три года тому назад моему товарищу Якову Бренду сказали, что он научится управлять трактором «ЧТЗ», то он бы осмеял этого человека, как пророчашего что-то несбыточное. Приглядываясь к своим людям и думаю: как быстро изменилось все. Давно ли и Кранц, и Гигель, Петр и Юрий В. В. — эти лучшие трактористы нашей МТС — были обыкновенными, малозаметными людьми? А теперь о их работе знают не только в нашем кантоне, но во всей республике, в Саратов, в Москве. Государство обеспечивает нам право на учебу. И мы учимся. Мы хотим стать мастерами своего дела. Мастерство даст нам возможность еще умножить успехи. Великое право на образование, утвержденное в Конституции, стало доступным каждому гражданину нашей страны. Вот за что мы горячо благодарим тов. СТАЛИНА. Тракторист отряда «ЧТЗ» Тельманской МТС Е. ГУТМАН.

СВИДЕТЕЛЬСТВО ПОЛИТИЧЕСКОГО РОСТА

Энгельский горсовет отчитывается перед избирателями. На ремонтно-тракторном и лесозавальном заводах, на Покровской железнодорожной станции состоялась собрания избирателей. Нем деловое присутствие на собрании паровозников. По докладу тов. Шагеля, председателя горсовета, выступило 12 человек. Высказывались очень дальние, они были по бюрократизму, еще имеющемуся в аппарате горсовета, резко указывали на оплошности, давая указания и предложения, которые горсовет должен учесть в дальнейшей работе. Все выступления свидетельствовали о великом росте активности избирателей, о их культурном и политическом росте. Токяр Яков Евдокимович Пустолов тов. Шагель о том, что многие рабочие имеют радио. Наиболее удачное время для слушания информации, музыки, докладов и т. п. — это выходной день. И вот, как раз в этот день Энгельский радиоузел работает только до 11 часов дня. Дилес: по требованию рабочих был отерты в рабочем поселке хлебный зерек. Теперь в этом ларьке продают и базильные товары. Продавец не управляет, создается очередь. Необходимо отметить, что о качестве торговли говорили много, выступавшие приводили факты о том, что классовой враг всецело использует недостатки торговли для своей антисоветской работы. О том, что работники горсовета и прочие плохо относятся к жалобам трудящихся, говорил тов. Косигов, председатель месткома. Он напомнил, что около месяца тому назад в горсовет поступила жалоба от инженера Кузнецова о бесчинствах в жакте. До сих пор эту жалобу не разобрали. Выступали депутаты горсовета Ливев, Бордюк, Францева. Слов нет, много ли сделали. Но за то, что ж. д. стаплина не выполнял план, повинен и горсовет, и депутаты — транспортники. Собрание подвергло критике их работу. Записав чижка тов. Шагеля все запечатлется новыми заметками. Тов. Неустров ставит вопрос об организации цикла лекций по медицине. Работник тов. Студенский поднимает вопрос об организации зимнего спорта, указывая на то, что в прошлом году никто был открыт в конце зимы. Начальник вспомогательного поездов тов. Фоменко обращает внимание горсовета на Вокзальный переулок. Там крайне необходимо построить мост. Машинист тов. Глиная указывает на необходимость ремонта колесцев. Замечательно то, что каждый оратор, поднимая тот или иной вопрос, ставил его в свете задач, выдвигаемых перед советскими органами новой Конституцией. Тов. Гаврилова, критикуя работу горсовета, говорила о том, что великая сталинская Конституция, в которой записаны наши завоевания и которая расширяет советский демократизм, обязывает советский аппарат работать более четко, требует лучшего отношения к запросам трудящихся. А. Шпан.

Иногда, готовясь сдать экзамен за 7 классов. И оладут. Кантонный комитет партии с конца октября организовал общеобразовательную учебу с кантонным партийным активом. Создана школа, в состав которой вошло 27 человек. Сюда ходят работники кантона ВВП(б), ответственные работники кантисполкома, работники прокуратуры и суда, директор МТС и его заместители, работники кантона комсомола и другие. Занимаются по вечерам, два раза в пятидневку по 4 часа. Кроме русского языка, математики и географии, здесь изучается немецкий язык. Несмотря на некоторые недостатки, обнаруженные в первые месяцы учебы, положительная роль общеобразовательной учебы кантарства исключительная. Главное, люди получили возможность наряду с выполнением служебных обязанностей получить среднее образование. Единственным, пожалуй, недостатком в учебе партизанства является незначительный уровень развития слушателей. Часть товарищей, как теперь выяснено, неудовлетворена программой. Это повлияло в кантоне ВВП(б) и решили для более грамотных создать особую группу, куда между прочим войдут и секретари кантонного комитета партии т.т. Куликов и Лопашков. Некоторые коммунисты углубленно работают над своим образованием. Тов. Комов — выигравший — директор средней школы состоит заочником Саратовского педагогического института. Успешно справляется с заданиями, уже сейчас заметен его культурный рост, через полтора-два года он станет полноценным педагогом и руководителем средней школы. Тов. Каширин, редактор кантонной газеты, тоже заочник педагогического института. Систематическая политическая и общеобразовательная учеба золотовских коммунистов способствует в значительной мере индивидуальной работе над собой. Ибо дня в день выполняются личные библиотеки коммунистов. В кантоне у 50 человек и кандидатов партии имеется от 50 до 200 книг политической и художественной литературы, у 60 коммунистов — от 20 до 50 книг, у остальных 46 человек — от 5 до 20. Характерно, что кантоне ВВП(б) за 1936 г. в целях проверки заслуживает самодетности 30 человек о работе над собой, в первичных парторганизациях за это же время заслушано 50 человек. Опыт политической и общеобразовательной учебы в Золотовском кантоне заслуживает серьезного внимания. Там есть чему поучиться многим партийным организациям Непреспублики. Созданы и работают 4 группы заочников (больше 100 человек). Имеется 11 стационарных школ партийного просвещения, все ерия партшколы. 2 школы по общеобразовательным предметам. Большая сеть комсомольской учебы. Не спорим, имеются и отдельные недостатки. Над устранением их работают. Надо отметить и полное отсутствие какого бы то ни было руководства со стороны отдела пропаганды, агитации и печати и ИМЗО делом партийного просвещения в Золотовском кантоне. Достаточно сказать, что с июня 1935 г. в Золотое письмо не заглядывали. Г. ВОЙТЕНКО.

Торжественный вечер в честь сталинской Конституции

Паласовка (от нашего специального корреспондента). В ознаменование утверждения сталинской Конституции, в Паласовском железнодорожном клубе физкультурники организовали торжественный вечер. На вечер участвовали главным образом физкультурные кружки паласовских школ. Особый успех имел кружок физкультуры и начальной немецкой школы под руководством Ольги Штирп.

О медицинском контроле аборт

Беседа с народным комиссаром здравоохранения СССР тов. Г. И. Каминским. Как известно, в постановлении ЦИК и СНК СССР от 27 июня 1936 г., запрещающем аборт, делается исключение для тех случаев, когда «продолжение беременности представляет угрозу жизни или грозит тяжелым ущербом здоровью беременной женщины, а равно при наличии переданных по наследству тяжелых заболеваний родителей». Для того, чтобы устранить всякую возможность произвольного толкования этого важнейшего указания закона, Народный комиссарат здравоохранения СССР разработал, при участии авторитетных специалистов, медицинские показания, при наличии которых аборт может допускаться. Медицинские показания изложены в форме перечня точных врачебных диагнозов и охватывают 15 видов тяжелых заболеваний. К их числу относятся стойкие органические заболевания сердца, почек и печени, а также такие болезни, как открытые формы туберкулеза у беременной, рак, эпилепсия и некоторые другие. Эти медицинские показания, а также правила рассматривания заявлений об аборт, утверждены Советом Народных Комиссаров Союза ССР. Важнейшая врачебная практика при рассмотрении абортных дел должна проводиться в точном соответствии с этими правилами. Заболевание, являющееся основанием для аборта, в каждом отдельном случае должно быть подтверждено комиссией из 3 врачей. Такие комиссии организуются при женских консультациях в городах и районных центрах и утверждаются Наркомздравом СССР. Их работой руководят централизованные комиссии, организуемые в каждом крае, области и автономной республике. Врачебная комиссия обязана рассматривать заявления о разрешении аборта в срок не более 5 дней. Если в амбулатории не представляется возможным сделать заключение о характере заболевания беременной, врачебная комиссия направляет ее в соответствующее лечебное учреждение для детального исследования. Разрешение на аборт в каждом отдельном случае должно быть обязательно оформлено особым актом с указанием точного диагноза и обязательных данных, подтверждающих этот диагноз. Без представления такого документа ни одно лечебное учреждение не имеет права производить аборт. Аборты производятся за плату. Размер ее устанавливает республиканские наркомздравы, исходя при этом из стоимости операции и содержания больницы. Советские врачи должны твердо усвоить, что постановления правительства от 27 июня 1936 г. запрещают аборт, предостерегают любую заботу о здоровье женщины и требуют самых активных и постоянных усилий, направленных к тому, чтобы покончить с этим пережитком прошлого. За нарушение этого постановления, так же как и за злоупотребление положением о медицинских показаниях к аборт, врач будет подвергаться уголовному преследованию. В настоящее время далеко не единичны случаи так называемых непонятных абортных, начатых в небольших обстоятельствах. Женщины, решившиеся на аборт, мало думают о том вреде, который они наносят своему здоровью. После таких пошлonych аборт они обычно попадают в больницы нередко с непоправимым вредом для своего здоровья. Некоторые женщины платят за это и жизнью. Утвержденные Совнаркомом СССР правила устанавливают, что в случае поступления в больницу женщины с признаками тайно произведенного аборта врач обязан точно установить и зафиксировать факт медицинского недопустимого прекращения беременности и известить об этом прокуратуру. — Надо подчеркнуть, — сказал заканчивая беседу, тов. Каминский, — что все медицинские работники, и в первую очередь работники женских консультаций и акушеры, должны значительно усилить разъяснительную работу с вредом и недопустимостью аборта, особенно среди женщин, которым в аборт отказано. Постоянным наблюдением и поддержкой надо помочь этим женщинам усилить, что закон, запрещающий аборт, оберегает их личное и общественное здоровье.

Стар... Общ... 19... 20... 21... 22... 23... 24... 25... 26... 27... 28... 29... 30... 31... 32... 33... 34... 35... 36... 37... 38... 39... 40... 41... 42... 43... 44... 45... 46... 47... 48... 49... 50... 51... 52... 53... 54... 55... 56... 57... 58... 59... 60... 61... 62... 63... 64... 65... 66... 67... 68... 69... 70... 71... 72... 73... 74... 75... 76... 77... 78... 79... 80... 81... 82... 83... 84... 85... 86... 87... 88... 89... 90... 91... 92... 93... 94... 95... 96... 97... 98... 99... 100...

КОРОТКО

К 11 декабря пункты по обмену облигаций обслужили по Союзу всего 15,482,870 человек. Выдано облигаций займа второй пятилетки на 7,095,656,000 рублей. 15 декабря в обмен приступает последняя группа районов страны, в том числе Якутия, Бурят-Монголия, Каракалпакия, Кировская область.

Чебоксары — столица Чувашской АССР. На снимке: новые улицы, новые здания: почта, поликлиника, дом печати, дом крестьянина, звуковое кино. («СССР на стройке»).

ПОБЕДА БЕКФАБРИКИ

Стахановцы Энгельской беконной фабрики выполнили социалистическое обязательство...

Сейчас коллектив бекфабрики продолжает перед собой задачу переработки сверх плана...

Директор фабрики БАБАД. Секретарь парткома ОРЛОВ.

73,7 тысячи рублей прибыли

15-летний юбилей кооперации (пятидесятилетия) 8 декабря артели Немкоринсоюза встретили...

Серьезнейшая задача — это подготовка инструкторских кадров...

Цифры побед промышленности

Союзные промышленные наркоматы в ноябре 1936 года дали валовой продукции на 5 миллиардов 51 миллион рублей...

СТРАНА БУДЕТ ИМЕТЬ 150000 ЛЕТЧИКОВ

Беседа с председателем Центрального Совета Осоавиахима СССР комкором т. Р. П. ЭЙДЕМАНОМ

Призыв молодежи о том, чтобы страна в кратчайший срок имела 150 тыс. летчиков...

Текущий учебный год убедительно показал, что наши молодые аэроклубы могут уже готовить значительные контингенты летных кадров...

Придется также создать новые аэроклубы. Уже в 1937 г. мы обязаны добиться осуществления лозунга...

Карта СССР из самоцветов

Свердловск, 11. На Свердловской гранильной фабрике началась работа над картой СССР из самоцветов...

требуется много и при том — высокого качества. Особое внимание всей общественности должно быть немедленно направлено на комплектование в аэроклубах инструкторских групп...

Задача массовой подготовки пилотов без отрыва от производства будет успешно решена аэроклубами лишь при условии значительного большего, чем до сих пор, развития в стране массового парашютного и особенно планерного спорта...

Условия для массовой планерной подготовки созданы. Созданы планерный завод, безотказно снабжающий аэроклубы и планерные станции...

На задачу накопления в стране 150.000 пилотов должна откликнуться и наша авиационная промышленность. Мы обладаем прекрасным учебным самолетом «У-2»...

Понятно, что и сами аэроклубы должны понимать борьбу за сохранение материальной части.

Очень мало развит планеризм в деревне. Между тем в районах, особенно с высокой механизацией сельского хозяйства, мы имеем все условия для того, чтобы уже в этом году создать широкую сеть планерных клубов...

Многомиллионная организация осовиахимовцев совместно с ленинским комсомолом, мобилизуя свое внимание и силы, сумеет по боевому организовать массовую и вместе с тем высококачественную подготовку летных кадров (ТАСС).

те условных знаков пойдет 30 килограммов рубинов, 8 килограммов сапфиров, 24 килограмма аквамарина и др. драгоценных камней.

Саботажники стахановского движения

Фабрика имени Самойловой не выполняет производственный план. Качество продукции истерично низкое. Это тормозит и работу Бальцеровских ткацких фабрик...

Все эти факты должны были вызвать у руководителей фабрики чувство ответственности за такую плохую работу. Следовало ожидать резкого повышения производительности труда...

10 ноября на совещании директоров предприятий при Наркомместпроме тов. Виталит указал, что стахановское движение на фабрике им. Самойловой не только не развивается, но явно саботируется...

На этом же совещании выступил директор фабрики им. Самойловой Л. Лавин, который расстроился о разных объективных причинах невыполнения плана...

Несмотря на всю помощь которую мне окажут, все равно план будет выполнен лишь на 90—95 процентов.

После совещания, как видно из сегодняшней сводки, дело на фабрике не только не улучшилось, но работа идет хуже прежнего. «Стахановка» Лавина, рассчитывая на срыв плана, нашла свое выражение и в практике руководителя цехов...

На этом совещании стахановцы выступили инквизитором — начальником подготовительного цеха тов. Худяков, который ссылался на разные причины невыполнения плана...

У меня не хватает 800 штук газовой лампы Худяков, — мало ремонтных рабочих, нет шестерен для чешельных машин и т. п.

Всего за Худяковым на совещании выступили другие начальники цехов, и директор фабрики, которые в своих выступлениях снова терпели о невозможности выполнения плана.

По выступлениям стахановцы фабрики говорят обратное. — План вполне реален, не выполняется он исключительно по вине руководителей. Стахановка Кропотова говорит:

— Мы, старые работники, знаем, что наша фабрика при таком же оборудовании и тех же рабочих считалась лучшей фабрикой. За невыполнение плана наша фабрика была все время на красной доске. Теперь же мы позорно падаем в хвосте и тянем все

трикотажные фабрики назад. Мы хотим работать! Обеспечьте нас работой. Правильно расставьте рабочую силу. Больше бывайте в цехах, тогда дело будет лучше и фабрика будет выполнять план — Вот что можно сказать нашим руководителям фабрики и вот что им надо делать, а не хныкать.

— Я первая подняла стахановское движение, — говорит товарищ Мещеряков — Первая стала обслуживать большое количество станков. У меня была высокая производительность труда. Дело спорилось. А теперь из-за негодного руководства я не выполняю своего плана, у меня бывают большие простои.

Стахановка Федорова говорит:

— Я технически неграмотная, хочу учиться, хочу овладеть техникой. Но руководители дали нам в технической школе преподавателя Сувцова, который очень плохо разбирается на главные части машины и мы бесполезно тратим очень много времени.

В каждом выступлении стахановцев на совещании чувствуется, что они борются душой за свое производство, горят жаждой выработать производственный план, но им не помогают руководители цехов и директор фабрики тов. Лавин.

Вот яркий факт, характеризующий работу командиров производства: 1, 2 и 3 смены 11 ноября простояли за неимением катушек 6 час., 40 мин., 12-го простояли 8 час., 10 мин. и 13-го — 4 часов. При проверке оказалось, что начальники цеха Худяков больше 400 штук совершенно годных катушек выбросил в ящик как «хлам».

А вот пример бюрократического руководства:

Начальник цеха Худяков издал такой приказ № 19:

— Помастеру Быстрейшему Ивану объявлено строгий выговор за халатное отношение к своим служебным обязанностям (за частое пребывание в уборной).

А вот пример халатности — «за незаправку веретон», вложил административное взыскание «онтом» на 30 рабочих в том числе и на лучших стахановцев тов. тов. Шинглов, Болдыреву и других.

Об этих бюрократических приказах Худякова знает директор фабрики, знает партийная и профсоюзная организация. Но никто не осмелится осудить и отменить эти приказы, никто не интересуется, почему бывают большие простои у рабочих.

Это и неудивительно: директор тов. Лавин в течение двух месяцев не был в цехах, не знает на кого и за что накладываются административные взыскания. Лавин не знает, сколько у него на фабрике стахановцев, кто и как выполняет план. Все заботу о стахановцах, об ударниках он «возложил» на работницу отдела котлов.

Дальше терпеть такое положение на фабрике им. Самойловой нельзя.

Иван ХОРОЛЬСКИЙ.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Чиновники переписываются

13 ноября в Энгельский горком комсомола пришел молодой рабочий мальчик № 40, тов. Диннер.

— Как быть, — обратился он к секретарю горкома, — наряду 3-го участка постановил высылать меня из квартиры № 40, тов. Диннер.

В горкоме комсомола подумали-подумали и решили написать председателю письма № 22 Клешеву следующее письмо: «По имеющимся сведениям, у вас по Телеграфной улице имеется кухня, которая никак не используется, а у комсомольца т. Диннера сейчас создается тяжелое положение в квартире. Горком комсомола просит вас, если можно, временно разрешить использовать кухню под квартиру тов. Диннера, как квартира будет найдена, кухня будет освобождена».

Прочитав письмо горкома комсомола, Клешев ответил: «Что мне горком комсомола, я ему не подчиняюсь!»

После этого тов. Диннер беседовал с горсоветом и заводотделом тов. Моталовым. Последний на отношении горкома комсомола написал: «Тов. Ануфриев, прошу срочно разрешить вопрос о квартире тов. Диннера, о результатах сообщите горсовету».

Председатель Горжилсоюза Ануфриев на том же отношении, наложил следующую резолюцию: «Председателю правления Жакта № 22 — Клешеву: Горжилсоюз не возражает временно выдать тов. Диннер с семьей в кухню по Телеграфной улице № 27».

Но и Клешев не остался в долгу: тут же кладет резолюцию тов. Диннер по Телеграфной 27: «Если вам кухня не нужна, то пусть на временное жительство тов. Диннер со своей семьей». Домком квартиры № 27 ответил: «Кухня занята, я в ней стирала».

Кому нужна такая бюрократическая переписка? В.

Безответственные строители

Третий строительный участок Немжилгражданстроя работает плохо. Не видно настоящей ответственности руководителей Немжилгражданстроя за качество строительства.

В новом здании типографии подвала потолка под штукатурку сделана небрежно, не по уровню, в результате этого штукатурка произведена неравномерно, что по техническим условиям недопустимо. Были случаи, когда штукатурка отваливалась.

На кирпичном заводе построены жилые дома. На строительстве употреблялась материал, зараженный белым грибом. В результате этой безответственности руководителей стройки Келлера и его помощника Никитана, испортили и другой лесоматериал. Когда же Немжилгражданстрой будет строить прочно и хорошо? УСТРАШКИН.

Поджигатели войны за работой

25 ноября в Берлине подписано германо-японское соглашение, знаменующее начало нового этапа в подготовке фашизмом мировой империалистической войны. Оно кладет начало непосредственному оформлению блока поджигателей войны. Оно пригвоздило мир еще сильнее к военной катастрофе.

Поджигатели войны пытаются уверить мир, что они ставят своей целью только «борьбу против Коминтерна». Но только они не убоятся в отсутствие другого, более важного, тайного соглашения о прямом военном союзе. Во всем мире прекрасно понимают, что «борьба против коммунизма» — лишь ширма для подлинного содержания соглашения.

Нынешнее германо-японское соглашение не является неожиданным — оно лишь завершает первый этап подготовки новой мировой империалистической войны со стороны германских и японских фашистов. Сотрудничество обоих поджигателей войны имело место в течение всех последних лет. Идеологическая подготовка соглашения велась неустанно. Германский фашизм, проповедующий превосходство «северной германской расы», никогда не отходил японцев к категории «нижних» рас. Японские же фашисты, проповедующие божественное происхождение японцев, «атеизующие японцев прамом покорить весь мир», одновременно ухватывались устанавливать «древнее родство» японцев с германцами. Еще в сентябре 1934 года германский фашистский журнал «Ди Тат» в полной откровенности развлек «жорни японского империалистического расизма». «Мы далеки от того, — писал этот журнал, — чтобы идеализировать японцев. Японцы тоже нас не идеализируют. И все же, несмотря на это, остаются очень важными пункты сотрудничества обеих стран и народов, известные реальные

интересы и духовная близость. В политике нельзя ожидать, чтобы все наши друзья в угоду нам обзавелись голубыми глазами и стали блондинами. Политика — это дело реальных интересов народов и имеет мало общего с злой расовой близостью. С точки зрения нашего положения мы заинтересованы в подеме каждой вневосточной державы. Каждая такая держава связывает силы наших соседей и тем самым развязывает немецкие силы. Возвышение Японии, как самой мощной вневосточной державы, в особенности со времени советско-японского сближения, означает укрепление позиций Германии. Таким образом, по признанию самих германских фашистов, дело прежде всего не в коммунизме, а в сближении основных линий борьбы германских и японских фашистов за передел мира.

Что касается японских империалистов, то они свои симпатии к Германии объясняют не менее откровенно. Еще в 1933 г. в книге «Будет ли война Японии и СССР» Уэхара писал: «Хирота во время пребывания в Москве говорил одному из своих приближенных: «В настоящее время, если хочешь поддержать превосходство своего государства, необходимо быстро пойти на коалицию с Германией и Италией, обуздать таким образом Европу и тем самым создать твердый фундамент для императорской политики на Дальнем Востоке». Мы не знаем, действительно ли говорил это Хирота. Но теперь, после того, когда именно кабинет Хирота заключил формальное германо-японское соглашение, не приходится сомневаться, что планы такого рода вынашивались уже давно».

приборов и прочих видов вооружения. Те же фирмы помогают строить в Японии новые военные предприятия, в частности — химические.

Усиление германо-японского сотрудничества приходится на начало этого года. Нельзя не вспомнить тезисное совпадение военно-фашистского путча в Токио 26 февраля и распространение Германией Локаторского договора и демилитаризации Рейнской зоны 7 марта. Эта подлинная перекличка двух основных поджигателей войны не оставляет сомнений в согласованности их действий. Усиление японской военной мощи после путча приветствовалось Германией, как победа будущих соратников в борьбе за новый передел мира. С другой стороны, японская военщина не скрывала, что участвующий в этом году путчи на советские и монгольские границы связаны с японо-германскими отношениями. Японская военщина сознательно обострила положение на Дальнем Востоке для того, чтобы помочь своим германским компаньонам в борьбе против ратификации Францией франко-советского пакта о взаимопомощи.

Заключение германо-японского союза говорит, между прочим, и о крайнем обострении внутреннего положения в этих странах. Огромные военные приготовления Германии с исключительной быстротой разоряют широкие массы мелкой буржуазии, уходящую и без того бедственное положение рабочего класса. Как недавно писала английская газета «Рейхспост», германские ресурсы «при продолжительном несоответствии между доходами и расходами будут исчерпаны в течение короткого времени». Этим самым открытая кризис третьей империи грозит приближаться к стадии открытого разрыва. Подобное же положение имеется в Японии. Можно согласиться с выводом английского журнала «Эпох» при оценке германо-японского соглашения, что «очевидно очень пло-

хих дела в Японии, Германии и Италии». Фашисты рассматривают войну, как спасение от внутреннего взрыва.

Германо-японское соглашение — усиление опасности нападения двух реакционных стран мира на Советский Союз. Так это и было оценено нашим правительством. Завладевшие полпреда СССР в Японии тов. Юренина, что это соглашение наносит удар советско-японским отношениям. Говорят об этом достаточно ясно. Японо-германские фашисты готовят кровавую бойню свободным народам СССР. Ну что-ж! Народные массы Советского Союза учтут эти планы поджигателей войны и в нужный момент сумеют дать им сокрушительный отпор от которого они больше уже не оправятся.

Однако германо-японское соглашение направлено не только против СССР. Заменительно, что это начинает отчетливо понимать и за границей. Первые отклики на соглашение в Англии, Франции и других странах показывают, что там очень обеспокоены возможностью первого удара поджигателей войны не против СССР, а против них. Такое бесповоротное безусловно имеет под собой серьезные основания, ибо для того, чтобы начать наступление на СССР, германским фашистам, например, надо предварительно захватить все-таки другие страны. С другой стороны, германо-японский союз уже в настоящее время развязывает руки японскому империализму для дальнейшего продвижения в Северном Китае и продвижения китайского народа, в частности — в тех районах Китая, где имеются крупные английские интересы. Германо-японское соглашение также укрепляет позиции Италии против Англии в Средиземном море, увеличивает опасность германского нападения на Францию.

Короче говоря, германо-японское соглашение приближает угрозу войны во всех частях земного шара.

Заключая между собой военный союз, Германия и Япония заявляют, что они открыты для присоединения других держав. Целью двух основных поджигателей войны является создание в Европе блока всех фашистских и недолговечных версальским договором стран для того, чтобы повторить в расширенных масштабах победоносную 1914—1918 годов. Но есть гораздо больше оснований предполагать, что поджигатели войны ядут горькое разочарование. Поджигавшая под дело мира такую бомбу, как военный союз, они недоучили какое впечатление это произведет на другие страны. Уже сейчас во Франции, США и даже Англии сказывается это впечатление. В этих странах начинают понимать правильность положения, вынужденного Советским Союзом, что фашистские агрессоры страшны лишь постыдливо, поскольку их напор и наглость противопоставлены политике слабости и уступчивости.

Советский Союз — яркий маяк, освещающий путь всем трудящимся мира — стоит неприступным утесом среди бешеной советско-капиталистической войны. Гигантские успехи социализма, нашестное отражение в великой трудовой Конституции, напояняют сердца миллионов трудящихся глубокой уверенностью в дальнейших победах. Провода последовательную и неуклонную политику мира. Советский Союз будет и впредь усиливать свою обороноспособность, крепить мощь своей любимой, доблестной Красной армии. И пусть не пугают беснующихся фашисты, если их наскоки на наши рубежи встретят сокрушающий отпор вооруженного советского народа. СССР — социалистическое государство рабочих и крестьян — неопобедим.

Германские и итальянские войска прибывают в Испанию под видом добровольцев...



Германские "туристы" в Испании. — Послушайте, лейтенант, для этого маленького музея хватило бы и одной бомбы...

С ФРОНТОВ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ В ИСПАНИИ НА МАДРИДСКОМ ФРОНТЕ

Лондон, 12. По сведениям из Испании, на мадридском фронте затихло. Частичные атаки мятежников...

Как передает «Дейли геральд», правительственные войска в ожидании атаки с севера концентрируются на дороге в Эскориал...

По сообщению «Таймс», в Бильбао солдаты мятежников небольшими группами переходят на сторону правительственных войск...

ОТРЕЧЕНИЕ ЭДУАРДА VIII УЗАКОНЕНО ПАРЛАМЕНТОМ

Лондон, 11 декабря. (ТАСС). Сегодня палата общин и палата лордов утвердили законопроект об отречении Эдуарда VIII от престола...

Коммунист Галлахер выступил в защиту продолжения, направленного против монархического образа правления. Завтра состоится специальное заседание обеих палат...

После отречения короля Эдуарда Ирландский парламент принял законопроект, предусматривающий коренное изменение конституции

Лондон, 12. В ночь на сегодня бывший король Эдуард покинул Англию на борту эскадренного миноносца, вышедшего из Портсмута в неизвестном направлении.

Лондон, 12. Как передает «Рейтер», в связи с отречением от престола короля Эдуарда VIII, ирландский премьер Де Валера внес вчера в ирландский парламент законопроект...

„Добровольцы“ мятежников переходят на сторону республиканцев

Лондон, 12. Как передает «Манчестер гардиан», многие германские «добровольцы», прибывшие в армию испанских мятежников, переходят на сторону правительственных войск...

Париж, 12. Вчера испанское военное министерство распространило сводку, в которой говорится, что в секторе Вадаррамы — без перемен...

На участие Аранжуаса противник пытался атаковать республиканцев, но безуспешно. Аналогичная попытка была предпринята мятежниками в районе Сомосьерра...

На мадридском фронте противник в последние дни предпринял атаку в различных пунктах, но был отброшен республиканскими дружинниками...

МЯТЕЖНИКИ ПОСЫЛАЮТ ЗА БОМБОВОЗАМИ

Вена, 12. Женевская газета «Журналь де несон» передает сообщение о том, что в начале декабря из Лиссабона в Дессау (Германия) выехала специальная военно-авиационная комиссия...

Коммунист Галлахер выступил в защиту продолжения, направленного против монархического образа правления. Завтра состоится специальное заседание обеих палат...

После отречения короля Эдуарда Ирландский парламент принял законопроект, предусматривающий коренное изменение конституции

Лондон, 12. В ночь на сегодня бывший король Эдуард покинул Англию на борту эскадренного миноносца, вышедшего из Портсмута в неизвестном направлении.

Лондон, 12. Как передает «Рейтер», в связи с отречением от престола короля Эдуарда VIII, ирландский премьер Де Валера внес вчера в ирландский парламент законопроект...

„Добровольцы“ мятежников переходят на сторону республиканцев

Лондон, 12. Как передает «Манчестер гардиан», многие германские «добровольцы», прибывшие в армию испанских мятежников, переходят на сторону правительственных войск...

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ТАЙНОГО СОВЕТА ЯПОНИИ

Заявление Арита о рыболовной конвенции

ТОКИО, 9. «Асахи», Нипи-ниси» и «Хоши» на вчерашнем заседании публикуют сообщения о пленарном заседании Тайного совета Японии 9 декабря.

В начале заседания министр иностранных дел Арита сделал подробный доклад о крупнейших внешне-политических проблемах.

Агентство Домей Цуси пишет, что на вопрос: «Имеется ли определенная уверенность, что рыболовная конвенция будет подписана в этом году?» Арита ответил: «К сожалению, твердых перспектив нет...

«Асахи» пишет, что Арита дал следующее разьянение членам Тайного совета: «Заключение германско-японского соглашения оказало весьма оптимистическое влияние на отношения между Советским Союзом и Японией...

советом о дальнейших мерах. «Нипи-ниси» пишет, что заявление Арита о том, что «не будет позволено посоветоваться с Тайным советом»...

Отвечая на вопросы о последствиях заключения германско-японского соглашения Арита по словам агентства Домей Цуси сказал, что заключение соглашения несколько ухудшило англо-японские отношения...

ТОКИО, 10. Как сообщает «Дзидзю», Арита вчера посетил премьер-министра Хироита и заявил ему о том, что он твердо решил преодолеть все препятствия...

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СУЙЮАНИ

Токио, 11. Агентство Домей Цуси сообщает, что суйюанские войска под командованием Фу Цзо и 9 декабря нанесли решительное поражение монгольским войскам генерала Ван Ина...

Лондон, 10. Шанхайский корреспондент агентства Британн вайетте пресс сообщает, что, по сведениям китайской печати, суйюанские войска заняли Дачао, служивший опорным пунктом монгольских войск...

Бейпин, 11. Сообщая о взятии правительственными войсками стратегического пункта Дачаоцзы (на севере от Байяняо), газеты пишут, что успеху правительственных войск отчасти содействовал переход большого количества войск японского агента Ван Ина на сторону правительства...

ПРОТЕСТ ПРОТИВ РАЗРЕШЕНИЯ ТРОЦКОМУ ВЪЕЗДА В МЕКСИКУ

Нью-Йорк, 11. Рабочие организации Мексики продолжают протестовать против намерения мексиканского правительства разрешить Троцкому въезд в Мексику...

чич, охватывающего железнодорожников по всей стране, выступил против разрешения въезда Троцкому. «Троцкий, — заявил он, — союзник фашизма и наш враг».

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ БАЛАНС Бальцерского Кантонного Союза Потребительских Обществ АССРНП

Table with columns: АКТИВ, ПАССИВ, Потери, Накопления. Contains financial data for the Balthasar Canton Consumers' Union of the ASSR.

ВСЕМ УЧАСТНИКАМ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 1937 г

Бюро переписи населения УНХУ АССРНП доводит до сведения всех работников Всесоюзной переписи населения: счетоводов, контролеров, руководителей и всего населения...

О составлении отчета об исполнении местного бюджета за 1936 год

Постановление Совета Народных Комиссаров АССР немцев Поволжья

Совет Народных Комиссаров АССРНП постановляет: 1. Обязать Наркомфин представить на рассмотрение СНК отчет об исполнении бюджета Немреспублики за 1936 год...

ственность наркомов, председателей комитетов ревизионных комиссий обеспечить представление отчета по местному бюджету в установленные выше сроки...

ДЛЯ НАРКОМАТОВ:

- а) НКЗем, НБПрое, НКЗдрав, НКЮст и Главузд — 15 января 1937 г. б) НКМПром, НКСобес, Управление по делам искусства, НКВнуторг, ЦНК и СНБ, НКФин — 13 января 1937 г.

ДЛЯ КАНТИСПОЛКОМОВ И ГОРСОВЕТОВ:

- а) Красный Яр, Энгельс, Гмелинка, Палласовка — 15 января 1937 г. б) Утервальден, Гваденбург, Федоровка, Букеев, Лизандрей и г. Энгельс — 17 января 1937 г.

Зам. прех. СНК АССР немцев Поволжья К. Швехреймер. Управляющими СНК АССР немцев Поволжья Г. Кенинг.

ПУШКИНСКИЕ ВЕЧЕРА

Деятельно готовится к юбилею А. С. Пушкина красноутский деттехникум. В подготовке участвуют 40 студентов...

ЛЕКТОРИЙ В СОВХОЗЕ

По инициативе комсомольской организации, на молочно-мясном совхозе № 105, Лизандрейской кантона, клубе центральной усадьбы создан клубный лекторий...

Недавно в техникуме был организован пушкинский вечер. На вечере студенты заслушали краткий доклад на тему: биография великого поэта...

В течение зимы намечено прочитать 30-40 лекций. К участию в работе лектория привлекаются местные культурные силы: работники политехнического института совхоза, педагоги совхозной неполной средней школы.

Пушкинский вечер состоялся также в кантонной библиотеке. Проводил его по инициативе самих читателей. О. Г. БОП.

Совхозному лекторию надо оказывать всестороннюю помощь. Это хороший способ внешкольного воспитания молодежи. Л. ЛОБОВ.

КИНОСЕТЬ В НЕМРЕСПУБЛИКЕ

В кантонных центрах Немреспублики в настоящее время функционируют 18 кинотеатров. Это театры, находящиеся в ведении кинотеатра. Кроме этого имеются киноустановки в ряде колхозов, машино-тракторных станций, совхозов.

В 1937 году начнется строительство двух больших кинотеатров — зимнего летнего в Энгельсе и одного кинотеатра в Лизандрее.

Из 18 основных кинотеатров 10 имеют уже звуковые установки. В конце декабря будут озвучены кинотеатры в Палласовке и Золотом.

По данным Россабфилма, за прошедший месяц текущего года в кинотеатрах Немреспублики демонстрировалось 320 кинокартин.

„Двенадцатая ночь“

Вильям Шекспир. Комедия в 4 актах. Начало в 8 час. Касса открыта с 4 час. действ. талон № 9.

ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ

ЭНГЕЛЬСКАЯ ТОРГОВАЯ БАЗА ГЛАВМОСЛЕНХЛОПРОМА ИЗВЕЩАЕТ об открытии выставки изделий хлопчатобумажной промышленности, имеющей быть в здании Техникума Советского в гор. Энгельс...

Всем рабочим, служащим кооперированным и некооперированным кустарям г. Энгельса

Горфо ставит в известность, что в связи с наступлением учета домашних животных, скота и транспортных средств в 1937 году, производится выдача карточек сильного налогового учета формы № 1, которые выдаются в горфо предьявлением домовых книг.

Немгосиздат покупает лошадь, пролетку, сани и упряжь. Адрес: Коммунарная площадь, 9, телефон № 2-29, 697.